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സാാധ്യയതകളും�ം സാംഖ്യയകളും�ം

ഒരുു ചെ�പ്പിിൽ പത്തുു മുുത്തുുകളുുണ്ട്്, ഒമ്പചെ�ണ്ണംം കറുുത്തു�ും, ഒചെരുണ്ണംം മുാത്രംം ചെ�ളുുത്തു�ും, ഇ�ിൽ 

നിിന്ന്് (നോനിാക്കാാചെ�) ഒരുു മുുചെത്തുടുുത്തുാൽ...

മുിക്കാ�ാറുും കറുുപ്പിാകും, അനോ� ? ചെ�ളുുത്തു�ായിിക്കാൂടുായ്കയിി�.

മുചെ�ാരുു ചെ�പ്പിിൽ എട്ടുു കറുുത്തു മുുത്തുും, രുണ്ട്ു ചെ�ളുുത്തു മുുത്തുും, ഇ�ിൽ നിിന്ന്് നോനിാക്കാാചെ� ഒചെരു

ണ്ണംചെമുടുുത്തുാനോ�ാ ?

അനോപ്പിാഴുംും എടുുക്കാുന്ന് മുുത്തു് മുിക്കാ�ാറുും കറുുത്തു�ു�ചെന്ന്യിാകാനിാണ്് �ഴുംി. മുൂന്ന്ാമുചെ�ാരുു 

ചെ�പ്പിിൽ അഞ്ചുു കറുുത്തു�ും അഞ്ചുു ചെ�ളുുത്തു�ും. ഇ�ിൽനിിചെന്ന്ാരുു മുുചെത്തുടുുത്തുാനോ�ാ ? കറുുത്തു

�ാകം, ചെ�ളുുത്തു�ാകം എന്ന്�ാചെ� കൂടുു�ചെ�ാന്ന്ും പറുയിാനിി�, അനോ� ? 

ഇചെ��ം മുചെ�ാരുു �രുത്തുിൽ പറുയിം; ആദ്യയചെത്തു ചെ�പ്പിിൽനിിന്ന്ും രുണ്ട്ാമുചെത്തു ചെ�പ്പിിൽനിിന്ന്ും 

കറുുത്തു�് കിട്ടുാനിാണ്് കൂടുു�ൽ സാാധ്യയ�; മുൂന്ന്ാമുചെത്തു ചെ�പ്പിിൽനിിന്ന്ാചെണ്ങ്കിിൽ, കറുുപ്പിാകാനിും 

ചെ�ളുുപ്പിാകാനിും ഒനോരു സാാധ്യയ�യിാണ്്.

ചെ�പ്പിും മുുത്തുും �ചെ�ാരുു കളുിയിാകം; ഒരുു ചെ�പ്പിിൽ അഞ്ചുു കറുുത്തു മുുത്തുും, അഞ്ചുു ചെ�ളുുത്തു 

മുുത്തുും; മുചെ�ാന്ന്ിൽ ആറുു കറുുത്തു മുുത്തുും നിാ�ു ചെ�ളുുത്തു മുുത്തുും. ഏചെ�ങ്കിി�ുചെമുാരുു ചെ�പ്പിിൽ

നിിചെന്ന്ാരുു മുുചെത്തുടുുക്കാണ്ം. കറുുത്തു�ായിാൽ കളുി ജയിി�ു. ഏ�ു ചെ�പ്പിിൽനിിചെന്ന്ടുുക്കാുന്ന്�ാണ്് 

നി��് ?

രുണ്ട്ാമുചെത്തു ചെ�പ്പിി�ാണ്് കറുുത്തു മുുത്തുുകൾ കൂടുു��ുള്ള�്, അനോപ്പിാൾ അ�ി�നോ� കറുുത്തു�ു 

കിട്ടുാൻ സാാധ്യയ� കൂടുു�ൽ ?

രുണ്ട്ം ചെ�പ്പിിൽനിിചെന്ന്ാരുു കറുുത്തു മുുചെത്തുടുുത്തു് ഒന്ന്ം ചെ�പ്പിി�ിട്ടുാനോ�ാ ? ചെ�പ്പിുകൾക്കാുള്ളിചെ�  

കാരുയങ്ങൾ ഇങ്ങചെനിയിാകും.

 ഒന്ന്ം ചെ�പ്പി് : 6 കറുുത്തു�് 5 ചെ�ളുുത്തു�്

 രുണ്ട്ം ചെ�പ്പി് : 5 കറുുത്തു�് 4 ചെ�ളുുത്തു�്
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ഇനിി കളുിയിിൽ ജയിിക്കാാൻ ഏ�ു ചെ�പ്പിിൽനിിചെന്ന്ടുുക്കാുന്ന്�ാണ്് നി��് ?
ഇനോപ്പിാൾ ഒന്ന്ം ചെ�പ്പിി�ാണ്് കറുുത്തു മുുത്തുു കൂടുു�ൽ. 

കറുുപ്പിു കിട്ടുാൻ കൂടുു�ൽ സാാധ്യയ�യിും ഇ�ി�ാനോണ്ാ ?

ചെമുാത്തുമുായിി ആനോ�ാ�ി�ുനോനിാക്കാം; ഒന്ന്ം ചെ�പ്പിിൽ ചെമുാത്തും 11 മുുത്തു്, അ�ിൽ 6 കറുുത്തു�്. 

അ�ായി�്, ചെമുാത്തും മുുത്തുിചെ� 
11

6  ഭാാഗംം കറുുത്തു�്.

രുണ്ട്ം ചെ�പ്പിിനോ�ാ? ചെമുാത്തും മുുത്തുിചെ� 
9

5  ഭാാഗംമുാണ്് കറുുത്തു�്.

11

6 , 
9

5  ഇ�യിിനോ��ാണ്ു ��ു�് ?

9

5  അനോ� ?
(ആറും ക്ലാാസാിചെ� ഭാാഗക്കണിക്ക�കൾ എന്ന് പാഠത്തുിൽ വലു�ത�ം ടെ�റു�ത�ം എന്ന് ഭാാഗംം).
അ�ായി�്, രുണ്ട്ം ചെ�പ്പിി�ാണ്് കൂടുു�ൽ ഭാാഗംം കറുുത്തു�്, അനോപ്പിാൾ രുണ്ട്ം ചെ�പ്പിിൽ നിിന്ന്ു 

�ചെന്ന് എടുുക്കാുന്ന്�നോ� ഇനോപ്പിാഴുംും നി��് ?
മുചെ�ാരുു�രുത്തുിൽ പറുഞ്ഞാാൽ, രുണ്ട്ം ചെ�പ്പിിൽനിിന്ന്ാണ്് കറുുത്തു മുുത്തുു കിട്ടുാൻ കൂടുു�ൽ സാാധ്യയ�. 

അല്പംംകൂടുി കടുന്ന്്, ഒന്ന്ം ചെ�പ്പിിൽനിിന്ന്് കറുുത്തു മുുത്തുു കിട്ടുാനിുള്ള സാാധ്യയ� 
11

6 , രുണ്ട്ം ചെ�പ്പിിൽ

നിിന്ന്് കറുുത്തു മുുത്തുു കിട്ടുാനിുള്ള സാാധ്യയ� 
9

5  എചെന്ന്�ം പറുയിം.

ചെ�ളുുത്തു മുുത്തുു കിട്ടുാനിുള്ള സാാധ്യയ�നോയിാ ? 
ഒന്ന്ം ചെ�പ്പിിൽ നിിന്ന്് 

11

5 , രുണ്ട്ം ചെ�പ്പിിൽനിിന്ന്് 
9

4 ; ഇ�ിൽ ��ുനോ��ാണ്് ? 
അനോപ്പിാൾ ചെ�ളുുത്തു മുുത്തുു കിട്ടുിയിാ�ാണ്് ജയിചെമുങ്കിിൽ, ഏ�ു ചെ�പ്പിിൽ നിിന്ന്് എടുുക്കാുന്ന്�ാണ്് 

നി��് ? 

ഈ കണ്ക്കാിചെ� സാാധ്യയ�കചെളു�ം ഇങ്ങചെനി പട്ടുികയിാക്കാം:

ഒരുു നോ�ാദ്യയ�ുമുാകം. 

�ുടുക്കാത്തുി�ും, മുുത്തുു മുാ�ിയിിട്ടു�ിനിു നോ�ഷ�ും രുണ്ട്ം ചെ�പ്പിിൽ നിിന്ന്ു�ചെന്ന്യിാണ്് കറുുത്തു മുുത്തുു 

കിട്ടുാൻ കൂടുു�ൽ സാാധ്യയ�ചെയിന്ന്ു കണ്ട്ു. ഈ സാാധ്യയ� �ചെന്ന് ആദ്യയനോമുാ പിന്ന്ീനോടുാ കൂടുു�ൽ ?

ഒന്ന്ം ചെ�പ്പി്

കറുുപ്പി് ചെ�ളുുപ്പി്

ആദ്യയം

എണ്ണംം 5 5

സാാധ്യയ�
2

1

2

1

പിന്ന്ീടു്

എണ്ണംം 6 5

സാാധ്യയ�
11

6

11

5

രുണ്ട്ം ചെ�പ്പി്

കറുുപ്പി് ചെ�ളുുപ്പി്

6 4

5

3

5

2

5 4

9

5

9

4

(1) ഒരുു ചെപട്ടുിയിിൽ 6 കറുുത്തു പന്തുുകളുും, 4 ചെ�ളുുത്തു പന്തുുകളുും. ഇ�ിൽ നിിചെന്ന്ാരുു 

പചെന്തുടുുത്തുാൽ, അ�് കറുുത്തു�ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ? ചെ�ളുുത്തു 

�ാകാനോനിാ ?
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(2) ഒരുു സാഞ്ചുിയിിൽ 3 �ു�ന്ന് പന്തുും, 7 പ� പന്തുുമുുണ്ട്്. മുചെ�ാരുു സാഞ്ചുിയിിൽ 8 �ു�ന്ന് 

പന്തുും, 7 പ� പന്തുും.

 (i) ആദ്യയചെത്തു സാഞ്ചുിയിിൽനിിചെന്ന്ാരുു പചെന്തുടുുത്തുാൽ, അ�ു �ു�ന്ന്�ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� 

എന്തുാണ്് ? 

 (ii) രുണ്ട്ാമുചെത്തു സാഞ്ചുിയിിൽ നിിചെന്ന്ടുുത്തുാനോ�ാ ?

 (iii) രുണ്ട്ു സാഞ്ചുിയിിചെ�യിും പന്തുുകൾ ഒരുു സാഞ്ചുിയിി�ാക്കാി അ�ിൽ നിിചെന്ന്ാരുു പചെന്തുടുു

ത്തുാൽ, അ�ു �ു�ന്ന്�ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

(3) ഒരുു സാഞ്ചുിയിിൽ 3 �ു�ന്ന് മുുത്തുുകളുും 7 പ� മുുത്തുുകളുുമുുണ്ട്്. മുചെ�ാരുു സാഞ്ചുിയിിൽ 

�ു�ന്ന് മുുത്തുുകളുും പ� മുുത്തുുകളുും ഓനോരുാന്ന്് കൂടുു��ാണ്്. �ു�ന്ന് മുുത്തു് കിട്ടുാൻ 

സാാധ്യയ� കൂടുു�ൽ ഏ�് സാഞ്ചുിയിിൽ നിിന്ന്് എടുുക്കാുന്ന്�ാണ്് ?

സാംഖ്യയാസാാധ്യയത

മുചെ�ാരുു കണ്ക്കാുനോനിാക്കാം: 

1 മുു�ൽ 25 �ചെരുയിുള്ള എണ്ണംൽസാംഖ്യയകൾ ഓനോരുാന്ന്ും ഒനോരുാ കടു�ാസാു കഷണ്ത്തുിചെ�ഴുംു�ി,  

ഒരുു ചെപട്ടുിയിി�ിട്ടുു. ഇ�ിൽ നിിന്ന്് ഒരുു കടു�ാസാ് എടുുത്തുു. കടു�ാസാിചെ� സാംഖ്യയ ഇരുട്ടുസാംഖ്യയ  

ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

ആചെകയിുള്ള 25 സാംഖ്യയകളുിൽ 13 എണ്ണംം ഒ�യിും, 12 എണ്ണംം ഇരുട്ടുയിുമുാണ്നോ�ാ. അനോപ്പിാൾ, ഇരുട്ടു 

സാംഖ്യയയിാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� 
25

12

ഒ�സാംഖ്യയ ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ�നോയിാ ? ഈ ചെപട്ടുിയിിൽനിിന്ന്ു�ചെന്ന് മുൂന്ന്ിചെ� ഗംുണ്ി�ം കിട്ടുാനിുള്ള 

സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ? ആറുിചെ� ഗംുണ്ി�നോമുാ ?

ഇനിി ഈ കണ്ക്കാു നോനിാക്കാൂ:

1, 2, 3, ..., 1000 എന്ന്ീ എണ്ണംൽസാംഖ്യയകളുിൽനിിന്ന്് ഒചെരുണ്ണംം എടുുത്തുാൽ, അ�് 1000 ത്തുിചെ� 

ഘടുകമുാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

ഇ�ു കണ്ട്ുപിടുിക്കാാൻ, ആദ്യയം 1, 2, 3, ..., 1000 എന്ന്ീ സാംഖ്യയകളുിൽ 1000 ത്തുിചെ� എത്രം ഘടുകങ്ങ

ളുുചെണ്ട്ന്ന്് കണ്ക്കാാക്കാണ്ം.

1000 ത്തുിചെ� എ�ാ ഘടുകങ്ങളുും ഇ�ിൽ ഉണ്ട്ാകുമുനോ�ാ; അനോപ്പിാൾ 1000 ത്തുിനി് ആചെക എത്രം ഘടു

കങ്ങളുുണ്ട്് എന്ന്ാണ്് കണ്ക്കാാനോക്കാണ്ട്�്.

ഇത്തുരും കണ്ക്കാുകൾ ഏഴുംം ക്ലാാസാിൽ ചെ�യ്ത�നോ� ? (സാംഖ്യയാബന്ധങ്ങൾ എന്ന് പാഠത്തുിചെ� ഘെക 

ങ്ങൾ എന്ന് ഭാാഗംം).

1000 ത്തുിചെനി �യ�യസ്ത അഭാാജയസാംഖ്യയകളുുചെടു കൃ�ികളുായിി പിരുിചെ�ഴുംു�ിയിാൽ

1000 = 23 × 53

അനോപ്പിാൾ ഘടുകങ്ങളുുചെടു എണ്ണംം

(3 + 1) × (3 + 1) = 4 × 4 = 16
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അ�ായി�്, 1, 2, 3, ..., 1000 എന്ന്ീ എണ്ണംൽസാംഖ്യയകളുിൽ, 16 എണ്ണംമുാണ്് 1000 ത്തുിചെ� ഘടുകങ്ങൾ.

അനോപ്പിാൾ 1, 2, 3, ..., 1000 എന്ന്ീ എണ്ണംൽസാംഖ്യയകളുിൽ നിിന്ന്് ഒചെരുണ്ണംം എടുുത്തുാൽ അ�് 1000 
ത്തുിചെ� ഘടുകമുാകാനിുള്ള സാാധ്യയ�

1000

16

125 8

2 8

125

2

#
#= =

സാാധ്യയ�കൾ �ി�നോപ്പിാചെഴുംാചെക്കാ ദ്യ�ം�രുൂപത്തുി�ും, ��മുാനിമുായിും പറുയിാറുുണ്ട്്,

അ�നിുസാരുി�് ഈ കണ്ക്കാിചെ� സാാധ്യയ� ദ്യ�ം�മുായിി പറുയിം:

.
1000

16
0 016=

ആയി�ിനിാൽ,

സാാധ്യയ� = 0.016

അചെ�ങ്കിിൽ ഈ ഭാിന്ന്സാംഖ്യയചെയി ��മുാനിമുാക്കാം:

.
1000

16
100

10

16
1 6# = =

അ�ായി�്,

സാാധ്യയ� = 1.6%

(1)  �ു�ചെടുയിുള്ള കണ്ക്കാുകളുിചെ��ം സാാധ്യയ� ഭാിന്ന്സാംഖ്യയയിായിി കണ്ക്കാാക്കാി, ദ്യ�ം

�രുൂപത്തുി�ും, ��മുാനിമുായിും എഴുംു�ുക.

 (i)  1, 2, 3, ..., 10 എന്ന്ീ സാംഖ്യയകളുിൽനിിന്ന്് ഒചെരുണ്ണംം എടുുത്തുാൽ, അ�് അഭാാജയ 

സാംഖ്യയ ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?
 (ii)  1, 2, 3, ..., 100 എന്ന്ീ സാംഖ്യയകളുിൽനിിന്ന്് ഒചെരുണ്ണംം എടുുത്തുാൽ, അ�്  

രുണ്ട്ക്കാസാംഖ്യയ ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?
 (iii)  എ�ാ  മുൂന്ന്ക്കാ സാംഖ്യയകളുും കടു�ാസാുകഷണ്ങ്ങളുിൽ എഴുംു�ി, ഒരുു ചെപട്ടുിയിി�ിട്ടുു.  

ഇ�ിൽ നിിന്ന്് ഒചെരുണ്ണംം എടുുത്തുാൽ, അ�് ഇരുു�ഴുംി (Palindrome) സാംഖ്യയ ആകാ

നിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ? (അഞ്ചും ക്ലാാസാിചെ� സാംഖ്യയാലോലുാകം എന്ന് പാഠത്തുി

ചെ� ടെ�രു�ക�ന്നസാംഖ്യയകൾ എന്ന് ഭാാഗംത്തുിചെ� അ�സാാനിമുുള്ള കണ്ക്കാുകളുിൽ 

നോ�ാദ്യയം (4) നോനിാക്കാുക).
(2) ഒരുാനോളുാടു് ഒരുു രുണ്ട്ക്കാസാംഖ്യയ പറുയിാൻ ആ��യചെപ്പിടുുന്ന്ു. പറുയിുന്ന് സാംഖ്യയ പൂർണ്ണം

�ർഗംമുാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ? 
(3) ഒരുാനോളുാടു് ഒരുു മുൂന്ന്ക്കാസാംഖ്യയ പറുയിാൻ ആ��യചെപ്പിടുുന്ന്ു. 

 (i) പറുയിുന്ന് സാംഖ്യയ, മുൂന്ന്ക്കാങ്ങളുും �ു�യമുായി�് ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ�  

എന്തുാണ്് ? 
 (ii) സാംഖ്യയയിുചെടു ഒന്ന്ിചെ� സ്ഥാാനിചെത്തു അക്കാം പൂജയം ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ� 

എന്തുാണ്് ?
 (iii) സാംഖ്യയ 3 ചെ� ഗംുണ്ി�മുാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

(4) 1, 2, 3, 4 എന്ന്ീ അക്കാങ്ങൾ എഴുംു�ിയി നിാ�് കാർഡുുകൾ പ��രുത്തുിൽ നോ�ർത്തു് 

��് നിാ�ക്കാസാംഖ്യയകൾ ഉണ്ട്ാക്കാുന്ന്ു. 

 (i) സാംഖ്യയ നിാ�ായിിരുത്തുിൽ കൂടുു��ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ? 
 (ii) സാംഖ്യയ നിാ�ായിിരുത്തുിൽ കുറു�ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?
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ജ്യായാമിിതീയസാാധ്യയത

പ� നിിറുങ്ങളുുള്ള ഒരുു �ട്ടും കറുങ്ങാൻ പാകത്തുിൽ ഒരുു പ�കയിിൽ 

�റു�ിരുിക്കാുന്ന്ു.

�ട്ടും കറുങ്ങി നിിൽക്കാുനോമ്പാൾ, പ�കയിിചെ� അമ്പടുയിാളുത്തുിനിു 

നോനിചെരു മുഞ്ഞാനിിറും �രുാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

�ട്ടും കറുങ്ങി നിിൽക്കാുനോമ്പാൾ, അമ്പടുയിാളുത്തുിനിു നോനിചെരു �ട്ടുത്തുി

ചെ� എട്ടുു ഭാാഗംങ്ങളുിൽ ഏ�ും �രും. അ�ിൽ മുൂചെന്ന്ണ്ണംമുാണ്് 

മുഞ്ഞാ. അനോപ്പിാൾ, മുഞ്ഞാ �രുാനിുള്ള സാാധ്യയ� 
8

3 .

ഇ�ുനോപാചെ� മു�ു നിിറുങ്ങൾ ഓനോരുാന്ന്ും �രുാനിുള്ള 

സാാധ്യയ� കണ്ക്കാാക്കാി നോനിാക്കാൂ.

മുചെ�ാരുു കണ്ക്കാുനോനിാക്കാം: കട്ടുിക്കാടു�ാസാിൽ ഒരുു 

��ുരും ചെ�ട്ടുിചെയിടുുത്തു്, അ�ിചെ� ഒരുു ��ത്തുിചെ� 

മുധ്യയബിിന്ദുു�ും, എ�ിർ��ത്തുിചെ� മുൂ�കളുും നോ�ർ

ചെത്തുാരുു ത്രംിനോകാണ്ം �രുയ്ക്കുുന്ന്ു. 

ഈ ��ുരുത്തുിൽ കണ്ണംടു�് ഒരുു കുത്തുിട്ടുാൽ, അ�് 

�ു�ന്ന് ത്രംിനോകാണ്ത്തുിനികത്തുാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� 

എന്തുാണ്് ? 

ത്രംിനോകാണ്ത്തുിനിും ��ുരുത്തുിനിും ഒനോരു പാദ്യ�ും ഒനോരു 

ഉയിരു�ുമുനോ� ? അനോപ്പിാൾ ��ുരുത്തുിചെ� പകു�ി 

യിാണ്് ത്രംിനോകാണ്ം.

�രുപ്പളുംവ�ം സാാധ്യയതയ�ം

സാങ്കിീർണ്ണംമുായി രുൂപങ്ങളുുചെടു പരുപ്പിളു�് ഏകനോദ്യ�മുായിി 
കണ്ട്ുപിടുിക്കാാന്‍ സാാധ്യയ�യിുചെടു ഗംണ്ി�ം ഉപനോയിാഗംി
ക്കാം. ഒരുു നിിശ്ചിി� സാമു��ുരുത്തുിനികത്തു് ഈ രുൂപം 
�രുയ്ക്കുണ്ം. എന്ന്ിട്ടു്, പ്രനോ�യകിചെ�ാരുു ക്രമുനോമുാ �ിട്ടുനോയിാ 
ഇ�ാചെ� �ിത്രംത്തുില്‍ കുത്തുുകളുിടുണ്ം.

നിമുുക്കാാ��യമുായി രുൂപത്തുിനികത്തുു �ീണ് കുത്തുു
കളുുചെടു എണ്ണംചെത്തു ആചെക കുത്തുുകളുുചെടു എണ്ണംം 
ചെകാണ്ട്ു ഹരുി�ുകിട്ടുുന്ന് സാംഖ്യയ, ഈ രുൂപത്തുിചെ� 
പരുപ്പിളു�ിചെനി സാമു��ുരുത്തുിചെ� പരുപ്പിളു�ുചെകാണ്ട്ു 
ഹരുി�ു കിട്ടുുന്ന് സാംഖ്യയനോയിാടു് ഏകനോദ്യ�ം �ു�യമുാ
യിിരുിക്കാും. കുത്തുുകളുുചെടു എണ്ണംം �ര്‍ധ്യിക്കാുനോന്തുാറുും 
ഇ�ു കൂടുു�ല്‍ കൃ�യമുാകുകയിും ചെ�യ്യുംും. ഈ ജയാ
മുി�ീയി ക്രിയിയിും, സാംഖ്യയകളുുചെടു ക്രിയിയിും കമ്പയൂട്ടുര്‍ 
ഉപനോയിാഗംി�് നോ�ഗംം ചെ�യ്യുംം. ലോമിാണ്ടിി കാര്‍ലോലുാ രുീതി 

(Monte Carlo method) എന്ന്ാണ്് ഇ�ിചെ� നോപരു്.

ഒരുു വൃത്തും �രു�് അ�ിൽ 
മുൂന്ന്് ബിിന്ദുുക്കാൾ അടുയിാളു
ചെപ്പിടുുത്തുുക. 

ഇ� മുൂ�കളുായിി�രുുന്ന് ഒരുു ത്രംിനോകാ 
ണ്ം �രുയ്ക്കുുക (Polygon Tool ഉപനോയിാ

ഗംിക്കാണ്ം). കണ്ണംടു�ു ചെകാണ്ട്് വൃത്തു
ത്തുിനിുള്ളിൽ ചെ�ാട്ടുാൽ അ�് ത്രംിനോകാ
ണ്ത്തുിനിുള്ളി�ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� 

എന്തുാണ്് ? (ത്രംിനോകാണ്ത്തുിചെ� നോപരു് 
t1 എന്ന്ും വൃത്തുത്തുിചെ� നോപരു് c എന്ന്ു 
മുാചെണ്ങ്കിിൽ സാാധ്യയ� കണ്ക്കാാക്കാാൻ 
Input Bar ൽ Area(t1)/Area(c) എന്ന്് 
നിൽകിയിാൽ മു�ി). ത്രംിനോകാണ്ത്തുി
ചെ� മുൂ�കൾ മുാ�ി നോനിാക്കാൂ. ചെ�ാടുു
ന്ന്�് ത്രംിനോകാണ്ത്തുിനികത്തുാകാനിുള്ള 
സാാധ്യയ� ഏ��ും കൂടുു��ാകുന്ന്�് 
എനോപ്പിാഴുംാണ്് ? ഏ��ും കുറു�ാകു 

ന്ന്നോ�ാ ? (സാാധ്യയ�, കൂടുു�ൽ ദ്യ�ം�
സ്ഥാാനിങ്ങൾക്കാ് കൃ�യമുായിി കാണ്ുന്ന്
�ിനി് Options→ Rounding എന്ന്�ിൽ 
ദ്യ�ം�സ്ഥാാനിങ്ങളുുചെടു എണ്ണംം കൂട്ടുി 

യിാൽ മു�ി).
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ചുുവടെെയുുള്ള ഓരോ�ോ ചുിത്രത്തിിലുംു� പച്ച നിിറമുുള്ള ഭാോഗത്തിിടെ� വിശദീീക�ണം� പറഞ്ഞിി

ട്ടുുണ്ട്്. ചുിത്രത്തിിൽ കണ്ണെടെച്ചോ�ു കുത്തിിട്ടുോൽ, അത്് പച്ചഭാോഗത്തിിലുംോകോനിുള്ള സാോധ്യയത് 

കണംക്കാോക്കാുക.

(1) ഒ�ു സാമുചുത്ു�ത്തിിടെ� നിോലുംു വശങ്ങളുു

ടെെയുു� മുധ്യയബിിന്ദുുക്കാൾ രോയുോജിിപ്പിിച്ച സാമു 

ചുത്ു��.

(2) സാമുഷഡ്്ഭാുജിത്തിിടെലും ഒന്നിിെവിട്ടു 

മുൂലുംകൾ രോചുർത്തിു വ�ച്ച ത്രിരോകോണം�.

(3) �ണ്ട്ു ത്ുലുംയസാമുഭാുജിത്രിരോകോണംങ്ങൾക്കാിെയുിൽ  

�ൂപടെപ്പിെുന്നി സാമുഷഡ്്ഭാുജി�.

(4) മുൂലുംകടെളുല്ലാം� ഒ�ു വൃത്തിത്തിിലുംോയുി 

വ�ച്ച സാമുചുത്ു��.

(5) ഒ�ു സാമുചുത്ു�ത്തിിനികത്തി് കൃത്യമുോയുി 

രോചുർന്നിി�ിക്കാുന്നി വൃത്തി�.

അത്ോയുത്്, ചുത്ു�ത്തിിടെ� പ�പ്പിളുവിടെ� 
2

1  ഭാോഗമുോണം് ത്രിരോകോണംത്തിിടെ� പ�പ്പിളുവ്. കുത്തി്  

ത്രിരോകോണംത്തിിനികത്തിോകോനിുള്ള സാോധ്യയത്യുു� 
2

1  ത്ടെന്നി.

ഒ�ു വൃത്തി� വ�യ്ക്കുുക. n എന്നി രോപ�ിൽ ഒ�ു 
Integer Slider നിിർമ്മിിച്ച്, മുൂലുംകടെളുല്ലാം� വൃത്തിത്തിി
ലുംോകത്തിക്കാവിധ്യ� n വശങ്ങളുുള്ള ഒ�ു സാമുബിഹുു

ഭാുജി� വ�യ്ക്കുുക (A വൃത്തി രോകന്ദ്രവു� B വൃത്തിത്തിിടെലും ഒ�ു 
ബിിന്ദുുവുമുോയുോൽ, Angle with Given Size ഉപരോയുോഗിച്ച് 
B യുിലുംു� A യുിലുംു� ക്രമുമുോയുി ക്ലിിക്കാു ടെചുയ്യുുരോ�ോൾ ലുംഭാി 
ക്കാുന്നി ജിോലുംകത്തിിൽ രോകോണംളുവ് (360/n)° എന്നി് നിൽകുക. 
പുത്ിയു ബിിന്ദുു B' ലുംഭാിക്കാു�. BB' ഒ�ു വശമുോയുി വ�ത്തി
ക്കാവിധ്യ� Regular Polygon ഉപരോയുോഗിച്ച് സാമുബിഹുുഭാുജി� 
വ�യ്ക്കു�). കണ്ണെച്ചുടെകോണ്ട്് വൃത്തിത്തിിനികത്തി് ടെത്ോട്ടുോൽ 
അത്് ബിഹുുഭാുജിത്തിിനികത്തിോകോനിുള്ള സാോധ്യയത് കണം
ക്കാോക്കാുക. ബിഹുുഭാുജിത്തിിടെ� രോപ�് poly1 എന്നിു� വൃത്തി
ത്തിിടെ� രോപ�് c എന്നിുമുോടെണംങ്കിിൽ Area(poly1)/Area(c) 
Input നിൽകിയുോൽ മുത്ി. സാോധ്യയത് ഏറ്റവു� കുറവോകുന്നിത്് 
എരോപ്പിോഴാോണം് ? വശങ്ങളുുടെെ എണ്ണ� കൂെുരോ�ോൾ സാോധ്യയ 
ത്യ്ക്കു് എന്ത്് സാ�ഭാവിക്കാുന്നിു?
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ലോജ്യാാെികൾ

അ�ക്കാിനോത്തു�ചെ��ം നോനിാക്കാിയിനോപ്പിാൾ, നോജാണ്ിക്കാ്  

ഒരുു നിീ�പ്പിാ�് സാും, �ു�പ്പിും പ�യിും നിീ�യിു 

മുായിി മുൂന്ന്ു ഷർട്ടുുകളുും കിട്ടുി. എങ്ങചെനിചെയി�ം 

ഒരുുങ്ങം, നോജാണ്ി ആനോ�ാ�ി�ു.

  

ഒന്ന്ുകൂടുി �ിരുഞ്ഞാനോപ്പിാൾ ഒരുു പ�പ്പിാ�് സാും കിട്ടുി. 

അനോപ്പിാൾ ഇനിി ഇ�് ഓനോരുാ ഷർട്ടുിചെ� കൂചെടുയിു 

മുിട്ടു്, മുൂന്ന്ു�രുത്തുിൽ കൂടുി ആകാമുനോ�ാ, നോജാണ്ി കണ്

ക്കാുകൂട്ടുി.

അങ്ങചെനി ആറുു �യ�യസ്ത രുീ�ിയിിൽ നോജാണ്ിക്കാ് 

ഒരുുങ്ങം. ഇ�ിൽ എത്രം എണ്ണംത്തുി�ാണ്് പാ�് സാും 

ഷർട്ടുും ഒനോരു നിിറുമുാകുന്ന്�് ?

അനോപ്പിാൾ നോജാണ്ി, ഒനോരു നിിറുത്തുി�ുള്ള ഷർട്ടുും 

പാ�് സാും ഇടുാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

6

2

3

1=  അനോ� ?

ഒരു� പ്രശ്നംം

പ്രസാിദ്ധ �ാസ്ത്രജ്ഞനിായി ഗംലൈ�ചെ�നോയിാ, �ൂ�ുക
ളുിക്കാാരുനിായി ഒരുു സാൂഹൃത്തു് ഉന്ന്യിി� പ്രശ്നചെത്തു 
ക്കാുറുി�ു പറുയിുന്ന്ുണ്ട്്. മുൂന്ന്ു പകിടു ഒന്ന്ി�ുരുുട്ടുു

നോമ്പാള്‍, �ുകയിായിി 9 കിട്ടുുന്ന്�ും 10 കിട്ടുുന്ന്�ും, 
ആറുു �ിധ്യത്തുി�ാണ്് എന്ന്യിാള്‍ കണ്ക്കാാക്കാി.

 9 10
1. 1 + 2 + 6 1 + 3 + 6
2. 1 + 3 + 5 1 + 4 + 5
3. 1 + 4 + 4 2 + 2 + 6
4. 2 + 2 + 5 2 + 3 + 5
5. 2 + 3 + 4 2 + 4 + 4
6. 3 + 3 + 3 3 + 3+ 4 

എന്ന്ാല്‍ അനിുഭാ�ത്തുില്‍, 10 ആണ്് 9 നോനിക്കാാള്‍ 
കൂടുു�ല്‍ �രുുന്ന്�്. ഇചെ�ന്തുുചെകാണ്ട്ാചെണ്ന്ന്ാണ്് 
നോ�ാദ്യയം. 

ഇ�ില്‍ 1, 2, 6 എചെന്ന്ടുുത്തുിരുിക്കാുന്ന്�്, ഏനോ�ാ ഒരുു 

പകിടുയിില്‍ 1, മുചെ�ാന്ന്ില്‍ 2, മുൂന്ന്ാമുനോത്തു�ില്‍ 6 
എന്ന്ാണ്നോ�ാ. ഇ�ിനിുപകരും ആദ്യയചെത്തു പകിടുയിില്‍  

1, രുണ്ട്ാമുചെത്തു പകിടുയിില്‍  2, മുൂന്ന്ാമുചെത്തു പകിടു

യിില്‍  6 എന്ന്�ിചെനിമുാത്രംം  (1, 2, 6) എന്ന് ത്രംയിമുു
പനോയിാഗംി�ു സാൂ�ിപ്പിിക്കാുക. ആദ്യയചെത്തു പകിടുയിില്‍ 

1, രുണ്ട്ാമുചെത്തു പകിടുയിില്‍  6, മുൂന്ന്ാമുചെത്തു പകിടു

യിില്‍  2, എന്ന്�ിചെനി (1, 6, 2) എന്ന് ത്രംയിമുുപനോയിാ

ഗംി�ു സാൂ�ിപ്പിിക്കാുക. (1, 2, 6), (1, 6, 2), (2, 1, 6), 
(2, 6, 1), (6, 1, 2), (6, 2, 1) എന്ന്ീ ആറുു �യ�യസ്ത  

ത്രംയിങ്ങള്‍ 9 �ുകയിായിി കിട്ടുുന്ന് �ിധ്യത്തുില്‍ എടുു
ക്കാണ്ം എന്ന്ാണ്് ഗംലൈ�ചെ�നോയിായിുചെടു ഉത്തുരും. മു�ു 

ത്രംയിങ്ങനോളുയിും ഇ�ുനോപാചെ� �ിസ്തരുിചെ�ഴുംു�ിയിാല്‍, 9 
കിട്ടുുന്ന്�് 25 രുീ�ിയിി�ും, 10 കിട്ടുുന്ന്�് 27 രുീ�ിയിി
�ുമുാചെണ്ന്ന്ും അനോ�ഹം �യക്തമുാക്കാുന്ന്ു 

(ചെ�യ്തു നോനിാക്കാൂ).
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മുചെ�ാരുു കണ്ക്കാു നോനിാക്കാം: 

ഒരുു ചെപട്ടുിയിിൽ 1, 2, 3, 4 എന്ന്ിങ്ങചെനി സാംഖ്യയകചെളുഴുംു�ിയി നിാ�് കടു�ാസാുകഷണ്ങ്ങളുും; 

മുചെ�ാരുു ചെപട്ടുിയിിൽ 1, 2 എന്ന്ീ സാംഖ്യയകചെളുഴുംു�ിയി രുണ്ട്ു കടു�ാസാുകഷണ്ങ്ങളുും. രുണ്ട്ിൽ 

നിിന്ന്ും ഓനോരുാ കടു�ാചെസാടുുത്തുു കിട്ടുുന്ന് സാംഖ്യയാനോജാടുികൾ ഏചെ�ാചെക്കായിാകം ?

ആദ്യയചെത്തു ചെപട്ടുിയിിൽ നിിന്ന്് 1 എചെന്ന്ടുുത്തുാൽ, രുണ്ട്ാമുചെത്തു ചെപട്ടുിയിിൽ 1, 2 ഇ� ഓനോരുാന്ന്ും 

നോ�ർത്തു് രുണ്ട്ു നോജാടുികൾ, ഇ�ചെയി (1, 1), (1, 2) എചെന്ന്ഴുംു�ം.

ഇ�ുനോപാചെ� ഒന്ന്ാമുചെത്തു ചെപട്ടുിയിിൽനിിന്ന്് ഓനോരുാ സാംഖ്യയകളുുചെമുടുുത്തു്, കിട്ടുാ�ുന്ന് സാംഖ്യയാനോജാടുിക

ചെളു�ം എഴുംു�ിയിാനോ�ാ ?

 (1, 1)  (1, 2)

 (2, 1)  (2, 2)

 (3, 1)  (3, 2)

 (4, 1)  (4, 2) 

ആചെക 8 നോജാടുികൾ.

ഇ�ിൽ എത്രംചെയിണ്ണംത്തുി�ാണ്് രുണ്ട്ും ഒ�സാംഖ്യയകളുാകുന്ന്�് ?

(1, 1), (3, 1) എന്ന്ീ രുണ്ട്ു നോജാടുികളുിൽ മുാത്രംമുനോ� ? അനോപ്പിാൾ ഈ രുണ്ട്ു ചെപട്ടുികളുിൽ ഓനോരുാന്ന്ിൽ 

നിിന്ന്ും ഓനോരുാ കടു�ാചെസാടുുത്തുാൽ, രുണ്ട്ും ഒ� സാംഖ്യയ ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ� 
8

2

4

1=

ഇ�ുനോപാചെ� രുണ്ട്ും ഇരുട്ടുസാംഖ്യയ ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ� കണ്ക്കാാക്കാാനോമുാ ? ഏചെ�ങ്കിി�ുചെമുാരുു 

സാംഖ്യയ ഒ�യിും, മുനോ� സാംഖ്യയ ഇരുട്ടുയിും ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ�നോയിാ ? രുണ്ട്ും ഒനോരു സാംഖ്യയയിാകാനിുള്ള 

സാാധ്യയ�നോയിാ ?

(1) രുജനിിക്കാ് പ�, നിീ�, �ു�പ്പി് എന്ന്ീ നിിറുങ്ങളുിൽ ക�ുമുാ�യിും കമ്മി�ുമുുണ്ട്്. എത്രം 

രുീ�ികളുിൽ രുജനിിക്കാ് മുാ�യിും കമ്മി�ുമുണ്ിയിം ? ഒരുു ദ്യി�സാം രുജനിി ഒനോരു നിിറുമുുള്ള 

മുാ�യിും കമ്മി�ും അണ്ിയിാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ? �യ�യസ്ത നിിറുമുുള്ളനോ�ാ ?

(2) ഒരുു ചെപട്ടുിയിിൽ 1, 2, 3, 4 എന്ന്ീ സാംഖ്യയകചെളുഴുംു�ിയി നിാ�ു കടു�ാസാുകഷണ്ങ്ങളുും 

മുചെ�ാരുു ചെപട്ടുിയിിൽ 1, 2 എചെന്ന്ഴുംു�ിയി രുണ്ട്ു കടു�ാസാുകഷണ്ങ്ങളുുമുുണ്ട്്. ഓനോരുാ 

ചെപട്ടുിയിിൽ നിിന്ന്ും ഓനോരുാ കടു�ാചെസാടുുത്തുാൽ കിട്ടുുന്ന് സാംഖ്യയകളുുചെടു �ുക ഒ� 

സാംഖ്യയ ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ? �ുക ഇരുട്ടുസാംഖ്യയ ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ 

�നോയിാ ?

(3) ഒരുു ചെപട്ടുിയിിൽ 1, 2, 3, 4 എന്ന്ീ സാംഖ്യയകചെളുഴുംു�ിയി നിാ�ു കടു�ാസാുകഷണ്ങ്ങളുും, 

മുചെ�ാരുു ചെപട്ടുിയിിൽ 1, 2, 3 എചെന്ന്ഴുംു�ിയി മുൂന്ന്ു കടു�ാസാുകഷണ്ങ്ങളുുമുുണ്ട്്. ഒനോരുാ 

ചെപട്ടുിയിിൽ നിിന്ന്ും ഓനോരുാ കടു�ാചെസാടുുത്തുാൽ കിട്ടുുന്ന് സാംഖ്യയകളുുചെടു ഗംുണ്നിഫ�ം 

ഒ�സാംഖ്യയ ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ? ഗംുണ്നിഫ�ം ഇരുട്ടുസാംഖ്യയ ആകാനിുള്ള 

സാാധ്യയ�നോയിാ ?
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കൂൂടുുതൽ ജോ�ോടുികൂൾ

വീീണ്ടുംം� രണ്ടുംം പെ�ട്ടിികൾ, ഒന്നിിൽ 1 മുംതൽ 10 
വീപെരയുംള്ള എണ്ണൽസം�ഖ്യയകപെ�ഴുംതിയു �ത്തും  

കടലാാസംംകഷണങ്ങൾ, രണ്ടുംാമുത്തേത്തുതിൽ 1 മുംതൽ 5 
വീപെരയുംള്ള എണ്ണൽസം�ഖ്യയകപെ�ഴുംതിയു അഞ്ചും കട

ലാാസംംകഷണങ്ങൾ, �തിവീംത്തേ�ാപെലാ രണ്ടുംിൽനിിന്നിം� 

ഓത്തേരാ കടലാാപെസംടംക്കുംന്നിം. രണ്ടുംം� ഒറ്റസം�ഖ്യയ ആകാ

നിംള്ള സംാധ്യയത എന്താാണ് ?

ഉത്തുര� കണ്ടുംം�ിടിക്കുാനിംള്ള വീഴുി എ�ംപ്പമുാണ്, 

ആപെക എത്ര സം�ഖ്യയാത്തേ�ാടികൾ സംാധ്യയമുാപെണന്നിം 

കണക്കുാക്കുംക, അവീയുിൽ എത്രപെയുണ്ണ� നിമുംക്കും 

ത്തേവീണ്ടും രീതിയുിൽ രണ്ടുംം� ഒറ്റ സം�ഖ്യയയുാപെണന്നിം 

ത്തേനിാക്കുംക, രണ്ടുംാമുത് കിട്ടിിയു സം�ഖ്യയപെയു ആദ്യംയ� 

കിട്ടിിയു സം�ഖ്യയപെകാണ്ടുംം ഹരിച്ചാാൽ സംാധ്യയതയുായുി.

�റയുംന്നിതംത്തേ�ാപെലാ എ�ംപ്പമുാത്തേണാ പെ�യ്യുംന്നിത് ? 
എല്ലാാ സം�ഖ്യയാത്തേ�ാടിക�ം� എഴുംതി എണ്ണംക അത്ര 

രസംമുംള്ള കാരയമുല്ലാത്തേല്ലാാ.

�ിന്താിച്ചാംത്തേനിാക്കും. ആദ്യംയപെത്തു സം�ഖ്യയ �പെത്തുണ്ണ

ത്തുിൽ ഏപെതങ്കിിലാം� ഒന്നിാകം, രണ്ടുംാമുപെത്തു സം�ഖ്യയ 

അപെഞ്ചുണ്ണത്തുിൽ ഏപെതങ്കിിലാംപെമുാന്നിം�. അത്തേപ്പാൾ 

ആദ്യംയപെത്തു സം�ഖ്യയ 1 ആകംന്നി എത്ര ത്തേ�ാടിക�ംണ്ടും് ? 
ആദ്യംയപെത്തു സം�ഖ്യയ 2 ആകംന്നി ത്തേ�ാടികത്തേ�ാ ?

�ംരംക്കുിപ്പറഞ്ഞാാൽ ആദ്യംയപെത്തു സം�ഖ്യയ നിിശ്ചയുിച്ചാം

കഴുിഞ്ഞാാൽ, രണ്ടുംാമുപെത്തു സം�ഖ്യയ മുാറ്റി 5 ത്തേ�ാടിക

�ംണ്ടുംാക്കും. ആദ്യംയപെത്തു സം�ഖ്യയതപെന്നി 10 തരത്തുിലാാ

(4) 1, 2, 3 എന്നിീ അക്കുങ്ങൾ ഉ�ത്തേയുാഗിിച്ചാ് എഴുംതാവീംന്നി രണ്ടുംക്കുസം�ഖ്യയക�ിൽ ഒപെരണ്ണ 

പെമുടംത്തുാൽ,

 (i) രണ്ടുംക്കുങ്ങ�ം� തംലായമുാകാനിംള്ള സംാധ്യയത എന്താാണ് ?

 (ii) അക്കുങ്ങ�ംപെട തംക 4 ആകാനിംള്ള സംാധ്യയത എന്താാണ് ?

(5) രണ്ടുംംത്തേ�ർ തമ്മിിലാംള്ള ഒരം ക�ി. ഓത്തേരാരംത്തുരം� ഒറ്റസം�ഖ്യയത്തേവീത്തേണാ, ഇരട്ടിസം�ഖ്യയത്തേവീത്തേണാ 

എന്നി് ആദ്യംയ� തീരംമുാനിിക്കുണ�. രണ്ടുംംത്തേ�രം� ഒരം കൈകയുിപെലാ കംപെറ വീിരലാംകൾ ഒരംമുിച്ചാം

യുർത്തുംന്നിം. ആപെക വീിരലാംക�ംപെട എണ്ണ� ഒറ്റസം�ഖ്യയയുാപെണങ്കിിൽ, അത് ആദ്യംയത്തേമു എടംത്തു

യുാൾ �യുിച്ചാം; ഇരട്ടിസം�ഖ്യയയുാപെണങ്കിിൽ, അപെതടംത്തുയുാ�ം�. ഈ ക�ിയുിൽ ആദ്യംയ� ഒറ്റ 

സം�ഖ്യയ എടംക്കുംന്നിതാത്തേണാ, ഇരട്ടിസം�ഖ്യയ എടംക്കുംന്നിതാത്തേണാ നില്ലാത് ?

സാോധ്യയതയുംു� ആവൃത്തിിയുംു�

സംാധ്യാരണ ഒരം നിാണയു� കംപെറ തവീണ എറിയും

ത്തേ�ാള്‍, തലാത്തേയുാ വീാത്തേലാാ (Head or Tail) വീീഴുംന്നിതി
പെ� എണ്ണ� ഏതാണ്ടുംം തംലായമുായുിരിക്കും�. അതിനിാൽ 
ഓത്തേരാന്നിം� കിട്ടിംവീാനിംള്ള സംാധ്യയത 

2

1  ആയുി 
എടംക്കും. എന്നിാല്‍, നിാണയു� ഉണ്ടുംാക്കുംന്നിതിപെലാ 
അ�ാകത പെകാത്തേണ്ടുംാ മുത്തേറ്റാ, �ിലാത്തേപ്പാള്‍ തലാവീശം� 
വീീഴുാന്‍ സംാധ്യയത കൂടംതലാായുി എന്നിം വീരം. ഇപെത

ങ്ങപെനി കണ്ടുംം�ിടിക്കും� ?

നിാണയു� ആവീര്‍ത്തുിച്ചാ് എറിയുംത്തേ�ാള്‍ ഓത്തേരാ 
വീശംവീം� വീീഴുംന്നിതിപെ� എണ്ണ�, �കംതിയുില്‍ നിിന്നി് 
വീല്ലാാപെത മുാറിയുിട്ടിംപെണ്ടുംങ്കിിലാാണ് ഇത്തുരപെമുാരം 
സം�ശംയു� ഉണ്ടുംാത്തേകണ്ടുംത്. അത്തേപ്പാള്‍ കൂടംതല്‍ തവീണ 
എറിഞ്ഞാ് ഓത്തേരാ വീശംവീം� വീീഴുംന്നിതിപെ� എണ്ണ� 
പെവീത്തേ�പെറ �ട്ടിികപെപ്പടംത്തുംകയുാണ് രീതി. ഉദ്യംാഹരണ
മുായുി ഈ �ട്ടിിക ത്തേനിാക്കുംക.

 ഏറ് തലാ വീാല്‍

 10 6 4
 100 58 42
 1000 576 424
 10000 5865 4135

ഇതില്‍ നിിന്നി് തലായുംപെട സംാധ്യയത 0.6 എന്നിം�, 

വീാലാിപെ� സംാധ്യയത 0.4 എന്നിം� എടംക്കുംന്നിതാണ്, 

രണ്ടുംം� 0.5 എപെന്നിടംക്കുംന്നിതിത്തേനിക്കുാള്‍ ശംരി എന്നിം 
കാണാമുത്തേല്ലാാ. ഇത്തുര� കണക്കുംകൂട്ടിലാംകള്‍ കൂടംതല്‍ 
കൃതയമുാക്കുാനിംള്ള ഗിണിതരീതികള്‍, സാോധ്യയതോസാിദ്ധാോ

ന്തം� (Probability theory) എന്നി ഗിണിതശംാഖ്യയുംപെട 
തംടര്‍ന്നിംള്ള �ഠനിത്തുില്‍ കാണം.
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കം. അനോപ്പിാൾ ചെമുാത്തും സാംഖ്യയാനോജാടുികചെളു ഇങ്ങചെനി 

സാങ്കിൽപ്പിിക്കാം.

• ആദ്യയചെത്തു സാംഖ്യയ 1 ആയി നോജാടുികൾ 1-ാംം 

�രുിയിിൽ 

ആദ്യയചെത്തു സാംഖ്യയ 2 ആയി നോജാടുികൾ 2-ാംം 

�രുിയിിൽ  

എന്ന്ിങ്ങചെനി ആദ്യയചെത്തു സാംഖ്യയ 10 ആകുന്ന്�ു 

�ചെരു 10 �രുികൾ

•  ഓനോരുാ �രുിയിി�ും, രുണ്ട്ാമുചെത്തു സാംഖ്യയ 1 മുു�ൽ 

5 �ചെരു ആയി 5 നോജാടുികൾ

•  ആചെക 5 × 10 = 50 നോജാടുികൾ

ഈ 50 നോജാടുികളുിൽ എത്രം എണ്ണംത്തുി�ാണ്് രുണ്ട്ും 

ഒ�സാംഖ്യയകളുാകുന്ന്�് ?

അ�ിനി്, ആദ്യയചെത്തു സാംഖ്യയ 1, 3, 5, 7, 9 എന്ന്ീ 5 എണ്ണംത്തുിചെ�ാ

ന്ന്ാകണ്ം; രുണ്ട്ാമുചെത്തു സാംഖ്യയ 1, 3, 5 എന്ന്ീ 3 എണ്ണംത്തുിചെ�ാ

ന്ന്ും.

ആചെക നോജാടുികൾ 3 × 5 = 15

അനോപ്പിാൾ ഈ ചെപട്ടുികളുിൽ നിിന്ന്് രുണ്ട്ും ഒ�സാംഖ്യയകളുായിി കിട്ടുാ

നിുള്ള സാാധ്യയ�

50

15

10

3=

ഇ�ുനോപാചെ�, രുണ്ട്ും ഇരുട്ടുസാംഖ്യയകളുാകാനിുള്ള സാാധ്യയ�യിും, ഒരുു 

സാംഖ്യയ ഒ�യിും മുനോ� സാംഖ്യയ ഇരുട്ടുയിും ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ�യിും 

കണ്ട്ുപിടുിക്കാാനോമുാ ?

അനിിശ്ചിിതതവത്തിിടെ� അളുംവ്

ഓനോരുാ ദ്യി�സാ�ും സാൂരുയന്‍ ഉദ്യിക്കാുന്ന് സാമുയി�ും, 
അസ്തമുിക്കാുന്ന് സാമുയി�ും ക�ണ്ട്റുില്‍  ചെകാടുുത്തുിരുി

ക്കാുന്ന്�് ശ്രദ്ധി�ിട്ടുുനോണ്ട്ാ ? കൃ�യമുായി �ി� ഗംണ്ി
�നിിയിമുങ്ങളുനിുസാരുി�ു ഭാൂമുിയിും സാൂരുയനിുചെമു�ം 
��ിക്കാുന്ന്�ുചെകാണ്ട്ാണ്് ഇചെ��ം കണ്ക്കാാക്കാാന്‍ 
പ�ുന്ന്�്.

ഇ�ുനോപാചെ��ചെന്ന് മുഴുംക്കാാ��ും നോ�നില്‍ക്കാാ��ുചെമു
�ം ഏ�ു മുാസാങ്ങളുി�ാചെണ്ന്ന്ും കണ്ക്കാു കൂട്ടും. 
പനോ� നോ�നില്‍ക്കാാ�ത്തു് ചെപചെട്ടുചെന്ന്ാരുു മുഴും �രുുന്ന്�് 
മുുന്‍കൂട്ടുി കണ്ക്കാാക്കാാന്‍ കഴുംിഞ്ഞാി� എന്ന്ു �രുും. 
മുഴുംചെയി സാാാധ്യീനിിക്കാുന്ന് ഘടുകങ്ങളുുചെടു ചെപരുുപ്പി�ും, 
അ� �മ്മിി�ുള്ള പരുസ്പരുബിന്ധങ്ങളുുചെടു സാങ്കിീർണ്ണം�
യിുമുാണ്് ഇത്തുരും പ്ര��നിങ്ങള്‍ �ിഷമുമുാക്കാുന്ന്�്.

സാാഹ�രുയങ്ങളുുചെടു ഗംണ്ി�പരുമുായി �ി�ക�നിത്തുി
�ൂചെടു സാാധ്യയ�കള്‍ കണ്ക്കാുകൂട്ടും. അ�ുചെകാണ്ട്ു�
ചെന്ന്യിാണ്് ലൈദ്യനിംദ്യിനി അന്തുരുീ�സ്ഥാി�ിചെയിക്കാുറുി
�ുള്ള പ്ര��നിങ്ങള്‍, സാാധ്യയ�കളുായിി പറുയിുന്ന്�്. 
അപ്ര�ീ�ി�മുായിി സാാഹ�രുയങ്ങളുി�ുണ്ട്ാകുന്ന് മുാ
�ങ്ങളുാണ്് ഈ പ്ര��നിങ്ങചെളു �ി�നോപ്പിാള്‍ ചെ��ിക്കാു
ന്ന്�ും.

യിാചെ�ാരുു �ാസ്ത്രീയിമുായി അടുിസ്ഥാാനി�ുമുി�ാചെ�, 
കൃ�യചെമുന്ന്നോപാചെ� നിടുത്തുുന്ന് പ്ര��നിങ്ങനോളുക്കാാള്‍, 
ഇത്തുരും സാാധ്യയ�ാ പ്ര��നിങ്ങള്‍ക്കാ് �ി�ാാസായ� 
കൂടുുചെമുന്ന്് �രുിയിായിി നോനിാക്കാിയിാല്‍ കാണ്ുകയിും 
ചെ�യ്യുംം.
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ഒരുു കണ്ക്കാു കൂടുി: 

ഒരുു കുട്ടുയിിൽ 50 മുാങ്ങയിുണ്ട്്, അ�ിൽ 20 എണ്ണംം പഴുംുത്തുിട്ടുി�. മുചെ�ാരുു കുട്ടുയിിൽ 40 മുാങ്ങ
യിുണ്ട്്, 15 എണ്ണംം പഴുംുത്തുിട്ടുി�. ഓനോരുാ കുട്ടുയിിൽ നിിന്ന്ും ഓനോരുാ മുാങ്ങചെയിടുുത്തുാൽ, രുണ്ട്ും 

പഴുംുത്തു�ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എത്രംയിാണ്് ?

ഓനോരുാ കുട്ടുയിിൽ നിിന്ന്ും ഒരുു മുാങ്ങ �ീ�ം എത്രം �യ�യസ്തരുീ�ികളുിൽ എടുുക്കാം ? (നോ�ണ്ചെമുങ്കിിൽ, 

ഒന്ന്ാമുചെത്തു കുട്ടുയിിചെ� മുാങ്ങകളുിൽ 1 മുു�ൽ 50 �ചെരുയിും രുണ്ട്ാമുചെത്തു കുട്ടുയിിചെ� മുാങ്ങകളുിൽ  

1 മുു�ൽ 40 �ചെരുയിും സാംഖ്യയകൾ എഴുംു�ിയിിരുിക്കാുന്ന്�ായിി സാങ്കില്പംിക്കാം). 

അനോപ്പിാൾ ആചെക രുണ്ട്ു മുാങ്ങകചെളുടുുക്കാുന്ന്�് 50 × 40 = 2000 രുീ�ികളുി�ാ�ം. 

ഇ�ിചെ�ത്രം നോജാടുികൾ രുണ്ട്ും പഴുംുത്തു�ാകും ? 

ആദ്യയചെത്തു കുട്ടുയിിൽ, 50 − 20 = 30 പഴുംുത്തു മുാങ്ങയിുണ്ട്്, രുണ്ട്ാമുചെത്തു കുട്ടുയിിൽ 40 − 15 = 25 എണ്ണംം 

പഴുംുത്തു�ാണ്്. 

ആദ്യയചെത്തു കുട്ടുയിിചെ� ഓനോരുാ പഴുംുത്തു മുാങ്ങയിും, രുണ്ട്ാമുചെത്തു കുട്ടുയിിചെ� ഒനോരുാ പഴുംുത്തു മുാങ്ങയിു 

മുായിി നോജാടുിയിാക്കാിയിാൽ ആചെക 30 × 25 = 750 നോജാടുി. അനോപ്പിാൾ രുണ്ട്ും പഴുംുത്തു�ാകാനിുള്ള 

സാാധ്യയ� 
2000

750

8

3=  

ഇ�ുനോപാചെ� രുണ്ട്ും പ�യിാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� കണ്ക്കാാക്കാിനോനിാക്കാൂ.

ഒചെരുണ്ണംചെമുങ്കിി�ും പഴുംുത്തു�ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ? 

ഒചെരുണ്ണംചെമുങ്കിി�ും പഴുംുത്തു�ാകണ്ം എന്ന്ാൽ ഒരുു പഴുംുത്തു�ും ഒരുു പ�യിും; അചെ�ങ്കിിൽ രുണ്ട്ും 

പഴുംുത്തു�്; 

ഇ�ിൽ ഒചെരുണ്ണംം പഴുംുത്തു�് എന്ന്�് �ചെന്ന് രുണ്ട്് രുീ�ിയിിൽ കിട്ടുും;

 (i) ഒന്ന്ം കുട്ടുയിിൽ നിിന്ന്് പഴുംുത്തു�്, രുണ്ട്ം കുട്ടുയിിൽ നിിന്ന്് പ�.

 (ii) ഒന്ന്ം കുട്ടുയിിൽ നിിന്ന്ു പ�, രുണ്ട്ം കുട്ടുയിിൽ നിിന്ന്് പഴുംുത്തു�്. 

ഇത്തുരും ഓനോരുാന്ന്ും എത്രം നോജാടുികളുുണ്ട്് ?

അ�ായി�്, ഒന്ന്് മുാത്രംം പഴുംുത്തു നോജാടുികൾ ആചെക 

 (30 × 15) + (20 × 25)  =  450 + 500

  = 950  

രുണ്ട്ും പഴുംുത്തു�് 750 നോജാടുി എന്ന്്  കണ്ട്ുപിടുി�ിട്ടുുണ്ട്്. രുണ്ട്ും കൂടുി എടുുത്തുാൽ ഒചെരുണ്ണംചെമുങ്കിി�ും 

പഴുംുത്തു�ുള്ള നോജാടുികൾ ആചെക 

950 + 750 = 1700

അ�ിനിാൽ ഒചെരുണ്ണംചെമുങ്കിി�ും പഴുംുത്തു�ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� 
2000

1700

20

17=  എന്ന്് കണ്ക്കാാക്കാം. 
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(1) 10  A ക്ലാാസാിൽ 30 ആൺകുട്ടുികളുും, 20 ചെപൺകുട്ടുികളുുമുുണ്ട്്. 10 B ക്ലാാസാിൽ 15 
ആൺകുട്ടുികളുും, 25 ചെപൺകുട്ടുികളുും. ഓനോരുാ ക്ലാാസാിൽനിിന്ന്ും ഒരുു കുട്ടുിചെയി �ിരു

ചെഞ്ഞാടുുക്കാണ്ം.

 (i) രുണ്ട്ും ചെപൺകുട്ടുികളുാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

 (ii) രുണ്ട്ും ആൺകുട്ടുികളുാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

 (iii) ഒരുു ആൺകുട്ടുിയിും ഒരുു ചെപൺകുട്ടുിയിുമുാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

 (iv) ഒരുാചെളുങ്കിി�ും ആൺകുട്ടുി ആകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

(2) ഒരുാനോളുാടു് ഒരുു രുണ്ട്ക്കാസാംഖ്യയ പറുയിാനിാ��യചെപ്പിടുുന്ന്ു.

 (i) ഇ�ിചെ� രുണ്ട്ക്കാങ്ങളുും �ു�യമുാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

 (ii) ആദ്യയചെത്തു അക്കാം, രുണ്ട്ാമുചെത്തു അക്കാനോത്തുക്കാാൾ ��ു�ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ�  

എന്തുാണ്് ?

 (iii) ആദ്യയചെത്തു അക്കാം, രുണ്ട്ാമുചെത്തു അക്കാനോത്തുക്കാാൾ ചെ�റുു�ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ�  

എന്തുാണ്് ?

(3) 1 മുു�ൽ 6 �ചെരുയിുള്ള സാംഖ്യയകൾ എഴുംു�ിയിിട്ടുുള്ള രുണ്ട്ു പകിടുകൾ ഒന്ന്ി�ുരുുട്ടുുന്ന്ു. 

ഇങ്ങചെനി കിട്ടുുന്ന് സാംഖ്യയകളുുചെടു �ുക ഏചെ�ാചെക്കാ സാംഖ്യയകളുാകം ? ഏ��ും കൂടുു�ൽ  

സാാധ്യയ�യിുള്ള �ുക എന്തുാണ്് ?

(4) ഒരുു ചെപട്ടുിയിിൽ 1 മുു�ൽ 10 �ചെരുയിുള്ള എണ്ണംൽസാംഖ്യയകചെളുഴുംു�ിയി 10 കടു�ാസാു 

കഷണ്ങ്ങളുും മുചെ�ാരുു ചെപട്ടുിയിിൽ 25 �ചെരുയിുള്ള 5 ചെ� ഗംുണ്ി�ങ്ങചെളുഴുംു�ിയി  

കടു�ാസാു കഷണ്ങ്ങളുും ഉണ്ട്്. രുണ്ട്ിൽ നിിന്ന്ും ഓനോരുാ കടു�ാസാ് എടുുക്കാുന്ന്ു.

 (i) രുണ്ട്ും ഒ� സാംഖ്യയയിാ�ാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

 (ii) ഈ കടു�ാസാുകളുിൽ എഴുംു�ിയി സാംഖ്യയകളുുചെടു ഗംുണ്നിഫ�ം ഒ� സാംഖ്യയയിാ 

കാനിുള്ള സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

 (iii) ഈ കടു�ാസാുകളുിൽ എഴുംു�ിയി സാംഖ്യയകളുുചെടു �ുക ഒ� സാംഖ്യയയിാകാനിുള്ള 

സാാധ്യയ� എന്തുാണ്് ?

ഇ�ു�ചെന്ന് ഇങ്ങചെനിയിും ആനോ�ാ�ിക്കാം: ഒചെരുണ്ണംചെമുങ്കിി�ും പഴുംുത്തു�ാകുക എന്ന്ാൽ രുണ്ട്ും പ�

യിാകാൻ പ�ി�. ആചെക സാാധ്യയമുാകുന്ന് 2000 നോജാടുികളുിൽ, രുണ്ട്ും പ�യിായി�് 20 × 15 = 300 
ആണ്നോ�ാ.

മുി�മുുള്ള 2000 − 300 = 1700 നോജാടുികളുിചെ��ം ഒചെന്ന്ങ്കിി�ും പഴുംുത്തു�ാകണ്ം. 

അ�ായി�്, ഒചെന്ന്ങ്കിി�ും പഴുംുത്തു�ാകാനിുള്ള സാാധ്യയ� 
2000

1700

20

17=
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